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平成２０年度第２回 尾張旭市地域安全推進協議会会議録 
 
１ 開催日時 

平成２１年３月２３日（月） 
開会 午後２時００分 
閉会 午後２時３０分 

２ 開催場所 
スカイワードあさひ ５階 くすのきホール 

３ 出席委員 
３０名 別紙名簿のとおり 

４ 欠席委員 
７名 別紙名簿のとおり 

５ 傍聴者数 
０名 

６ 出席した事務局職員 
市民生活部長 酒井敏幸、安全安心課長 日比野茂、安全安心課主幹 佐藤茂 
安全安心課交通防犯係長 谷口富男、交通防犯係 高倉哲郎 

７ 議題等 
平成２１年度尾張旭市地域安全推進協議会事業計画（案）について 
平成２１年度尾張旭市地域安全推進協議会予算（案）について 

８ 会議の要旨 
市民生活部長 
（事務局） 
 
 
 
 

大変お待たせいたしました。 
定刻となりましたので、ただいまから尾張旭市地域安全推進協議

会を開催させていただきます。本日の進行を務めさせていただきま

す市民生活部長の酒井でございます。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 
はじめに、尾張旭市地域安全推進協議会の会長であります尾張旭

市長の谷口幸治よりご挨拶を申し上げます。 
会長 
（市長） 

こんにちは。本日は、尾張旭市地域安全推進協議会の開催にあた

りまして、皆様方には何かとお忙しい中、ご出席をいただきまして

本当にありがとうございます。会議に先立ちまして、一言ごあいさ

つを申し上げたいと思います。平素は、各種団体の皆様には、防犯

パトロールなど地域防犯活動に積極的に取り組んでいただきますと

ともに、早朝の街頭監視活動や交通安全啓発活動などにご参加をい

ただきまして、厚くお礼申し上げる次第でございます。 
さて、当市では「安全で安心なまちづくり」を平成１６年度から

最重点施策として掲げまして、特に「地域の防犯活動の充実」を図

っているところでございますが、昨年４月に「尾張旭市犯罪のない 
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会長 
（市長） 

まちづくり条例」も施行され、平成２１年度も引き続き事業の充実

に努めていきたいと考えております。 

昨年は、各地域での精力的な防犯パトロール活動などを実施して

いただいたにもかかわらず、市内の犯罪発生件数、いわゆる認知件

数は前年比１４件増加し、年間で１，１７４件となりました。これ

は車上ねらいと自転車盗の増加によるものと思われますが、今後も

関係団体・機関の皆様のご尽力をいただき、犯罪の減少を目指して

まいりたいと思っております。 

また、交通事故につきましても、昨年中の人身事故件数は前年比

２３件の増加、死傷者数は前年比４５人の増加となり、死亡事故も

２件発生し、残念ながら３名の方の尊い命が失われました。悲惨な

交通事故をなくすため、交通安全意識の高揚を図ってまいりたいと

考えております。 

今後とも、地域の皆様のご理解、ご協力を賜わりながら、地域防

犯・交通安全活動を守山警察署、各種団体、関係機関と一体となっ

て取り組んでまいりたいと考えておりますので、よろしくお願いを

申し上げる次第でございます。 

本日の議題は、次第のとおりとなっており、順次皆様方にお諮り

してまいりたいと思いますので、よろしくお願いを申し上げ、挨拶

とさせていただきます。本日は本当にご苦労さまです。 

市民部長 
（事務局） 
 
 
 
 
 
 
 

ありがとうございました。続きまして、議題に入ります前に当協

議会の委員の皆様に異動がございましたので、ご紹介させていただ

きたいと思います。新しく委員となられた方は「尾張旭ロータリー

クラブ会長谷口伸夫様」「尾張旭ライオンズクラブ会長沖田孝雄様」

「社団法人尾張旭青年会議所理事長角伸一郎様」ですが、本日はご

欠席でございます。時間の都合もございますので、新任委員の皆様

にはご紹介のみとさせていただきます。 

続きまして、当協議会の副会長であります守山警察署長野島仲様

より尾張旭市内の犯罪・交通事故情勢についてコメントをいただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。 
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副会長 
（守山警察 
署長） 

皆さん、こんにちは。今、市長さんのほうから昨年の犯罪情勢、

事故情勢の説明がございましたので、私はちょっと観点を変えまし

て、愛知県には３５市、市がありますが、その３５市の中の犯罪率

ランキングというのを警察本部のほうで統計を取っております。こ

の犯罪率といいますのは、人口千人当たりの認知件数のランキング

でございますが、３５市中尾張旭市につきましては２７位というこ

とで、非常にこれは安全な街といえるんじゃないかなというふうに

思っております。これも青パト５６台、それからパトロール隊の皆

さんが約４千人の方々の平素の防犯活動の賜物ではないかなという

ふうに思っております。ちなみに犯罪率の一番高いワーストスリー

でありますが、名古屋市、北名古屋市、知立市とこういう順番にな

っております。で、３５市の中で一番安全な３市はどこかと申しま

すと、１位が田原、２位が新城、３位に知多というふうになってお

ります。２７位ということでありますので、比較的安全な街ではな

いかなと思っております。 

ただ、車上ねらいと自転車盗に関する犯罪率のランキングを見て

みますと、尾張旭市は車上ねらいが１５位、そして自転車盗が１７

位ということで、ちょっと犯罪率が高くなっておるということがい

えると思います。増加した原因は名鉄瀬戸線駅周辺での駐輪場の自

転車盗です。それからもうひとつは国道３６３号線の飲食店での車

上ねらい、これが昨年多発しまして、今年に入りましてもこの傾向

は変わっておりません。自転車盗は６６５件の半数近くが自転車の

鍵がかけていなかった。それから車上ねらいは車の中に貴重品が置

いてあったところが狙われているということで、自転車の鍵かけと、

それから車の中に物を置かない、この二つの安全意識を住民の皆さ

んに浸透をさせて、そして犯罪を１件でも少なくしていきたいと、

このように思っております。それから、大きな事件とはなっており

ませんが、子どもや女性に対する声かけ、つきまとい事案が非常に

多く発生しました。こういったようなことから、今年は子どもの通

学路の安全対策にも力を入れてやっていきたいなということを考え

ております。昨年に引き続きまして、皆様方のご協力をいただきな

がらやっていきたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願い

します。 

市民部長 
（事務局） 
 

ありがとうございました。それでは、議題の審議に移らせていた

だきます。議長には会則の規定に基づきまして会長があたることと

なっておりますので、谷口会長よろしくお願いします。 
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会長 
（市長） 
 
 
 

では、会則によりまして議長を務めさせていただきます。本日の

議題は「平成２１年度尾張旭市地域安全推進協議会事業計画案」「平

成２１年度尾張旭市地域安全推進協議会予算案」についての２件で

ございます。議題１、２につきましては、関連がございますので、

事務局で一括して説明してください。 

安全安心課長 
（事務局） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい。安全安心課長です。 

お手元の資料の４ページをご覧いただきたいと思います。最初に

議題の１「平成２１年度尾張旭市地域安全推進協議会事業計画案」

につきましてご説明をさせていただきます。まず、「はじめに」とい

うところでございますが、ここでは、地域防犯、交通安全につきま

して愛知県の情勢と本市の状況を記載しております。 

市長のあいさつでお話がございましたが、中段やや下のところに

ございますが、「今後も犯罪のないまちづくりを推進するため」以下

に、昨年４月に施行されました「尾張旭市犯罪のないまちづくり条

例」の施行を受けまして、犯罪のないまちづくりを推進するため、

今後「尾張旭市犯罪のないまちづくり行動計画」の策定を推し進め、

犯罪の減少を目指していきたい旨を記載いたしております。 

次に５ページのほうをご覧いただきたいと思います。「活動の重点

項目」につきましてご説明いたします。地域防犯関連事業では５つ

の項目を記載しております。 

１の「防犯意識の高揚」では、防犯教室の開催、市役所一階の安

全安心コーナーや青色回転灯搭載パトロール車など見せるパトロー

ル等を実施し、市民一人ひとりの防犯意識が向上されるような取り

組みを予定いたしております。 

２番目の「地域の防犯力の向上」では、防犯パトロール等の自主

防犯活動に対する支援、そして平成２０年度に防犯パトロール隊員

相互の意見の場として連絡会を設けて各防犯パトロール隊の活動報

告を行いましたが、今後も防犯パトロール隊の意見交換の場としま

して年一回以上開催をしていく予定でございます。さらに、地域安

心安全情報ネットワークを活用した情報の共有化の推進を図ってま

いる予定でございます。 

３番目に「犯罪が起きない生活環境づくり」ですが、こちらでは

防犯診断の実施、朝まで点けとこ運動の周知、防犯灯設置促進によ

る明るいまちづくりの推進などを実施いたします。 

４番目の「子どもの安全確保、女性、高齢者等の防犯対策」。こち

らでは、子どもを狙った犯罪防止のため、自主防犯組織、学校、保

育園、少年センター、警察等と不審者情報等の情報の共有化を推進

してまいりたいと考えております。また、子どもに限らず女性や高 
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安全安心課長 
（事務局） 
 
 

齢者等の犯罪弱者の被害防止のため、かけこみ１１０番への情報提

供や協力体制を推進していくことも挙げております。 

最後の５つ目の「多発犯罪への対応」でございますが、市内で多

発する犯罪に対し、先ほど守山署長さんからのほうからもお話があ

りましたが、平成２０年度は国道３６３号線沿いの車上ねらいに、

商工会さんにお願いしましてチラシを配布したり、名鉄瀬戸線尾張

旭駅の自転車盗対策として駐輪場でワイヤーロックを配布したりし

てまいりましたが、今後も時勢に応じた犯罪防止キャンペーンや広

報活動を実施するとともに、振り込め詐欺など高齢者の防犯教室を

開催することにより、防犯意識の高揚を図ってまいります。 

 

続きまして、６ページのほうをご覧いただきたいと思います。 

こちらは交通安全の関連事業でございます。１番目の「飲酒運転

の根絶」でございますが、先ほどお話がありましたように、昨年は

２件の交通死亡事故があり、３名の方が亡くなられておりますが、

飲酒運転によるものでございました。そこで今年度は特に飲酒運転

について、街頭啓発活動や交通安全教室、体験型講習の実施、事業

所における根絶運動などの推進を進めていきたいと考えておりま

す。 

２番目の「高齢者の交通事故防止」では、高齢者の交通安全教室、

シニアクラブ連合大会などの機会をとらえて、高齢者の交通事故防

止を啓発してまいりたいと考えております。 

続きまして３番目に「歩行者・自転車の交通事故防止」、４番目に

「すべての座席でシートベルトとチャイルドシートの正しい着用を

徹底」、これらを挙げ、自転車反射シールの配布や各種のキャンペー

ンなどの啓発事業を計画しております。 

５番目に「交通死亡事故発生時の緊急対策」として、発生現場等

でのキャンペーンやホームページ、情報配信、チラシ等による広報

啓発活動を実施いたします。 

 

次に７ページでございますが、こちらが平成２１年度の年間行事

予定でございます。左半分が地域防犯関連で、右半分に交通安全関

連行事が月ごとに記載してございます。 

最初に地域防犯関連から説明させていただきます。 

四季の地域安全運動といたしまして、春４月、夏８月、秋１０月

そして年末の１２月ですが、この４回に重点期間を設けてキャンペ

ーンを実施いたします。また、６月には防犯パトロール隊連絡会を

開催し情報交換等を実施し、７月４日には犯罪ナシの日ということ 
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 で、守山警察署、市職員も加わりまして、地域合同パトロールを実

施する予定でございます。なお、この合同パトロールは年末１２月

にも実施いたします。 

 また、１０月の市民祭には会場にテントを設け、守山警察署、セ

ルフガード協会のご協力をいただき、防犯器具の紹介、啓発資材の

配布を予定いたしております。 

２月でございますが、住宅の防犯診断を開催いたしまして住宅侵

入盗の防止対策のアドバイスを行ってまいります。 

次に交通安全関連ですが、これも四季の運動としまして４月、７

月、９月、１２月に各種の交通安全キャンペーンを予定いたしてお

ります。この中で、７月には高齢者ドライバー体験型講習、９月に

は初心者ドライバー体験型講習を瀬戸自動車学校の協力を得て実施

いたします。また「シートベルト・チャイルドシート着用徹底強化

旬間」が６月、１１月、２月の年に３回ございまして、、これもキャ

ンペーン等の実施をしてまいります。１０月の市民祭にはこれも防

犯と同様に特設テントを設けまして、マスコット作り、啓発物品や

チラシの配布、そして交通少年団の交通安全標語を掲げてのパレー

ドも予定しております。 

一番下の随時のところでございますが、防犯・交通安全教室を、

児童、高齢者、事業所等を対象に開催を予定いたしております。ま

た、広報車による啓発、青色回転灯搭載パトロール車による見せる

パトロールの実施、地域防犯パトロールに対する支援、交通死亡事

故発生時における緊急キャンペーン、チャイルドシート・ジュニア

シートの貸出を随時行ってまいりたいと考えております。 

 

次に８ページのほうをご覧ください。平成２１年度の当協議会予

算案でございます。最初に歳入でございます。市からの負担金が２

００万円。前年度と比較しまして、市の財政状況等などから５０万

円の減額となっております。それに繰越金が９万８千円、その他合

計いたしまして２１０万円を計上いたしております。 

続きまして、歳出では事務費といたしまして、消耗品費、手数料

で４万円、事業費といたしまして、消耗品費、印刷製本費等６項目

で２０５万円、これらは主にキャンペーン等の啓発に充てたいと考

えております。予備費が１万円で、歳出合計は歳入と同額の２１０

万円になっております。 

 

平成２１年度の事業計画案及び予算案の説明は以上でございま

す。よろしくご審査の程、お願いいたします。 
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会長 
（市長） 

平成２１年度の事業計画案、予算案につきまして、ご意見、ご質

問はございませんでしょうか。 

 

＜特になし＞ 

会長 
（市長） 
 
 
 
 
 
 
 
 

それでは、「平成２１年度尾張旭市地域安全推進協議会事業計画案

及び予算案」につきまして、ご承認いただけますでしょうか。 

 

＜承認の拍手あり＞ 

 

ありがとうございました。この事業計画及び予算につきましては、

承認することといたします。 

引き続きまして、次第の４「その他」につきまして、何か事務局

からございますか。 

安全安心課長 
（事務局） 
 
 

ひとつお願いいたします。今回、各パトロール隊の活動報告をま

とめました別冊資料を作成いたしております。これは昨年の防犯パ

トロール隊の活動内容をまとめたものでございます。各地域でこう

いったパトロール活動が行われて、地域防犯が守られていることを

ご承知いただければと考えております。尾張旭市地域安全推進協議

会別冊資料のほうを少しご説明させていただきます。 

１ページはねていただきますと、それぞれの防犯パトロール隊活

動内容を一覧表としてまとめてございますが、現在市のほうでは１

６団体が防犯パトロール隊として登録していただいております。連

合自治会、自治会、地区といろいろでございますが、登録者数が全

体で約 2,800 名、青色回転灯パトが４９台にのぼっております。パ

トロールの内容につきましては地域によってさまざまでございま

す。平成１５年の第１号白鳳連合自治会の防犯パトロール隊の発足

の翌年から、犯罪発生件数が減少いたしまして平成１５年の 2,364

件から平成１９年には 1,160 件と半数以下に減ってまいりました。

残念ながら平成２０年は 14 件ほど増えておりますが、このように減

ってきましたのも地域の皆様のおかげと考えております。 

それぞれの主なパトロール内容につきましては、この表の真ん中

のところにございますので、全体を見ていただきたいのと同時に、

そのあとのほうに提出していただきました報告書が添付してござい

ますので、またこちらのほうも見ていただければと考えております。 

以上でございます。 

会長 
（市長） 

せっかくの機会でございますので、皆様から何かご意見・ご質問

がございましたら、お願いをいたしたいと思います。 
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会長 
（市長） 

よろしいですか。 

 

＜特になし＞ 

会長 
（市長） 
 

今後とも、地域防犯活動や交通安全活動などの諸行事の折りには、

皆様方のご参加、ご協力をよろしくお願い申し上げます。 

それでは、これで議事を終わり、事務局に司会を移します。 
市民部長 
（事務局） 

委員の皆様には、長時間にわたりご審議を賜り、心からお礼を申

し上げます。今後ともご協力のほどをよろしくお願い申し上げます。

これをもちまして平成２０年度第２回尾張旭市地域安全推進協議会

を閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 


